

TABORIŠČNIK

Štev. 99., Leto II.

ŠPITAL NA DRAVI

Četrtek, 10. aprila 1947.

POLJSKO-NEMŠKE MEJE

MOSKVA. Sveti zunanjih ministrov je na včerajšnji seji pretresal vprašanje poljsko-nemške meje. Ameriški zunanji minister general Marshall je obrazložil ameriško stališče do tega vprašanja. Sedanja poljsko-nemška meja, določena v Potsdamu, je le začasna. Zato Marshall predlaga ustanovitev posebne razmejitvene komisije, v kateri bi bile zastopane vse štiri velesile, Poljska in druge zavezniške države, ki bi jih določil Svet zunanjih ministrov. Marshall je ugotovil, da je s spornega prostora predvojna Nemčija dobivala eno petino vseh svojih življenjskih potrebščin. Bevin je podprl Marshallove predloge, zahteval pa je, da razmejitvena komisija obravnava hkratu problem vseh nemških meja. Molotov pa se je postavil na stališče, da so potsdamski sklepi o razmejitvi med Nemčijo in Poljsko dokončni; zato ni potreba, da bi sedaj ustanovljali kakršnokoli razmejitveno komisijo. Na prostoru, kjer je prej živel 5 in pol milijonov Nemcev, je sedaj že naseljenih 5 milijonov Poljakov. Francoski zunanji minister Bidault je soglasno z Bevinom zahteval, da se skupno obravnava problem vseh nemških meja.

Po večurni razpravi je bila seja odložena, ne da bi bil dosežen sporazum.

ATENE. Včeraj je bil v Atenah objavljeno prvo poročilo o veliki ofenzivi vladnih čet proti uporniškim edinicam v severni Tesaliji in zahodni Macedoniji. V ofenzivi operirajo dve vladni armadi z oklepnimi edinicami, ki štejejo skupaj 60.000 mož. V akcijah sodeluje tudi vladno letalstvo. Prvo poročilo pravi, da ofenziva dobro napreduje.

LAKE SUCCES. Varnostni svet je na svoji včerajšnji seji z 8:0 glasovi sprejel britansko zahtevo, da se spor radi miniranja krfskega preliva izroči novoosnovanemu mednarodnemu sodišču v Haagu. Delegata Sovjetske zveze in Poljske sta se glasovanja vzdržala. Prav tako tudi delegat

Velike Britanije, ta pa radi tega, ker je v tem vprašanju Velika Britanija sporna stranka. Sovjetski delegat Gromiko je nastopil proti taki rešitvi z utemeljitvijo, da britanska obtožba sloni le na domnevi.

ZENEVA. Danes bo v Ženevi začela konferenca Združenih narodov za gospodarstvo in zaposlitev.

Razpravljali bodo tudi o mednarodni trgovini. Na tej konferenci

je zastopanih 18 držav. Sovjetska zveza se konference ne bo udeležila.

CAPETOWN. Južnoafriški predsednik general Smuts je včeraj govoril o mednarodnih odnosih. O vetu je dejal, da ga je zasnoval pokojni ameriški predsednik Roosevelt. Govorec o komunizmu je rekel, da Rusija nima nič skupnega z malimi skupinami v drugih državah, ki se imenujejo komunisti.

TRST. Pred posebnim vojaškim sodiščem v Trstu je bila včeraj spoznana za krivo italijanska učiteljica Marija Pasquinelli, ki je na dan podpisa italijanske mirovne pogodbe ustrelila v Pulju britanskega brigadirja De Wintona. Ker je obramba predlagala zaslišanje še nekaterih razbremenilnih prič, je bila razprava odložena in bo sodba izrečena čez nekaj dni.

BERLIN. Včeraj ob 5 uri popoldne je berlinska policija s sodelovanjem zavezniških vojaških policijskih oblastev začela veliko racijo v vseh štirih conah Berlina proti zločincem, črnoborzijancem in osebam, ki jih iz kateregakoli razloga iščejo zavezniške oblasti. Verjetno je, da bodo ujeli tudi nekaj skritih vojnih zločincev.



TRUMAN-SVARI

Kakor dne 8. aprila poroča agencija AND iz Washingtona, je na velikonočno nedeljo predsednik Truman govoril na slavnosti demokratske stranke v spomin predsednika Jeffersona. Pri tej priliki je Truman rekel, da so Amerikanci narod, ki sami visoke čislajo svobode in jo, če treba, tudi s svojim življenjem branijo. Toda v tej ljubezni do svobode grede Amerikanci še dlje in tudi drugim ljudem in drugim narodom priznavajo pravico, da so lahko deležni te svobode. Najsi še tako ponavljamo, da ne maramo nove vojske, s tem besedičenjem še nismo prav nič naredili. Združene države severne Amerike morajo potopeptati tlečo iskro, ki bi se sicer utegnila razplamteti v svetovni požar.

Truman je zlasti poudarjal svojo trdno vero, da je organizacija Združenih narodov edino človeško upanje, ki bi utegnilo vojno bakljo za vse čase pogasiti. Zatorej morajo Združene države delovanje Združenih narodov ne le podpirati, marveč po potrebi tudi dopolnjevati, in sicer tako, da bodo to organizacijo pri reševanju njenih nalog podpirale in krepile, kar ji bodo pomagale, da bo ostala svobodna.

BENEŠ O CERKVI

Za velikonočne praznike je predsednik Češkoslovaške republike dr. Beneš sprejel zastopnike vseh verskih izpovedi na Češkem. Pri tej priliki je razložil svoje stališče o razmerju med cerkvijo in državo. Omeniti pa je treba, da se je Beneš doslej vedno izkazal za več ali manj kulturno bojnega moža. Tudi v tej svoji izjavi je dr. Beneš dejal, da naj se Cerkev ne vtika v politiko, kakor se že glasi tista vsakodnevna fraza. Toda v isti sapi je nato naglasil, da mora Cerkev podpirati vsa prizadevanja svojega naroda, ki narod z njimi hoče obnoviti moralna načela. Beneš je dobesedno dejal:

"Cerkveno delovanje se mi zdi silno važno, zlasti zato, ker se je njeno delo v najtežjih časih tako obneslo. 50 let trajajoči razvoj našega naroda še ni zaključen. Šli smo skozi hude čase, ki so bili večkrat dramatični, med svetovno vojsko pa celo tragični.

Je pa zlasti dandanes velika nevarnost, da bi naš češki narod izgubil vsakršno usmerjenost, če si ne bo znal najti nove moralne podlage. Če ima kak narod v političnem, kulturnem in gospodarskem pogledu docela jasno stališče, je njegova podlaga etična raven. To ustvariti - pa je glavna naloga Cerkve."

V tej zvezi naj omenimo, da je češkoslovaški kmetijski minister Puris izjavil, da na Češkem ne bo nobenih kolhozov. Razdelili bodo sicer veleposastva, ki so večja kakor 50 hektarjev. Do 50 hektarjev pa je kmetu zajamčena njegova lastnina, ki se ne bo spieneni-
la v nobene kolhoze.

- o - o -

DANSKI KRALJ Kristijan se je odpovedal prestolu na korist sinu Frederiku.

V VITKOVICAH na Češkem je eksplodiral velikanski kotel, pri čemer je bilo uničenih nekaj bližnjih to-

varniških naprav in hiš.

V CASABLANCOI v Maroku so se spopadli Senegalci in Marokanci. Ubitih je bilo 61 ljudi, ranjenih pa 119.

- o - o - o -